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Jak by mohl vypadat Svit?
Proběhla urbanistická soutěž 
a město má v rukou návrh 
řešení areálu za řekou.

Advent se blíží
Rozsvícení vánoční výzdoby 
bude současně rozloučením 
se starým náměstím.

Těšte se na Rybovku
Na sto padesát účinkujících 
již pilně zkouší Českou mši 
vánoční Jana Jakuba Ryby.

Ohaři bojovali o pohár
Lovečtí psi v Netíně 
ukázali, jak umějí pracovat 
na poli, v lese i ve vodě.

6 249 28str strstr str

Starosta vzal 
ministra do Rotany
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PRVNÍ ČÍSLO VELKOMEZIŘÍČSKA 
VYŠLO V SOBOTU 1. března 1919.

Vážení spoluobčané, milí sousedé,
nezadržitelně se blíží konec roku a s ním vrcholí přípravy na rekonstrukci náměstí, kte-
rá podle našeho plánu začne již v polovině dubna, tedy za 5 měsíců. Jedním z prvních 
hmatatelných vstupů do povrchu náměstí je zjišťovací archeologický výzkum, který 
jsme objednali již nyní, abychom snížili riziko zdržení stavby v příštím roce kvůli zkou-
mání možných archeologických nálezů. Především v místech budoucích vsakovacích 
objektů a podzemních kontejnerů archeologové provedli několik sond. Od dlažby, po 
které dnes chodíme, do hloubky samotného podloží zdokumentovali různé vrstvy od 
středověku po novověk. O nálezech se dočtete více na straně 4.

Oživení centra města lze v budoucnu dosáhnout také kvalitním rozvojem plochy Svi-
tu. Jedním z logických kroků je proto pořízení rozvojového plánu, který řekne, kde a jak 
se tam má stavět, kudy se tam bude jezdit, kde bude zeleň, kde přístup k řece, kolik 
tam bude bydlení, kanceláří nebo občanské vybavenosti. Partnera pro jeho vypracová-
ní jsme se rozhodli získat pomocí urbanistické soutěže. Sešlo se deset návrhů, vítězem 
je studio GRIMM architekti ze Žďáru nad Sázavou. Všechna díla budou k seznámení 
na výstavě v předsálí kina Jupiter clubu, kterou 6. listopadu v 17:00 otevřou samotní 
autoři vítězného návrhu. Zároveň vás zvu ke sledování nejnovějších Zpráv z radnice na 
webu a sociálních sítích města, kde věc detailněji rozebírám. Více o soutěži se dočtete 
i na stranách 6 a 7.

Město Velké Meziříčí letos poprvé udělí prestižní Cenu města Velké Meziříčí prvním 
pěti osobnostem, které se mimořádným způsobem zasadily o  pozitivní rozvoj měs-
ta a přispěly k budování jeho dobrého jména. Na základě doporučení speciální komise 
a schválení zastupitelstva města převezme při slavnostním ceremoniálu ocenění Jan 
Podstatzky-Lichtenstein za dlouholetý přínos v kulturní oblasti, Bořivoj Pejchal za ce-
loživotní dílo v oblasti výtvarného umění, Stanislav Tvarůžek za celoživotní přínos v ob-
lasti sportu, Jiří Michlíček in memoriam za přínos pro rozvoj společensko-kulturního ži-
vota a Zdeněk Svoboda in memoriam za dlouholetý přínos v kulturní oblasti. Ve zvláštní 
kategorii budou předána ještě dvě ocenění za mimořádný počin v loňském roce – za 
záchranu života. Slavnostní galavečer, který je otevřen široké veřejnosti, se uskuteční 
14. listopadu v 18:00 ve velkém sále Jupiter clubu.

Letos oslavíme 35. výročí sametové revoluce. 17. listopadu v 15:30 budeme v míst-
ním kině promítat film Kolja. Vstup je zdarma. V 17:11 zazní z amplionů píseň Modlitba 
pro Martu v podání Marty Kubišové. Svíčky pod Lípou svobody zapálíme v 17:30.

Vánoční strom před radnicí rozsvítíme již 29.  listopadu. Tentokrát bude akce poja-
tá jako rozloučení se starým náměstím. Vystoupí soubor Ikaros a bude i překvapení 
večera. Letošní zahájení adventu jsme schválně přesunuli na pátek, abyste nemuseli 
s dětmi spěchat domů a užili si ho víc než kdy dřív.

Přeji vám krásné podzimní dny!
Váš starosta

Alex Kaminaras

Oslava 35. výročí sametové revoluce
17. listopadu

15:30 – promítání filmu Kolja v kině Jupiter clubu, vstup zdarma
17:11 – z amplionů zazní Modlitba pro Martu
17:30 – zapalování svíček pod Lípou svobody na náměstí
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Nový ministr průmyslu a  obchodu Lukáš Vlček, někdejší sta-
rosta Pacova a krajský radní, přijal pozvání starosty Alexand-
rose Kaminarase a zavítal v pondělí 21. října na velkomeziříč-
skou radnici. Pro Velké Meziříčí jde o  již druhou ministerskou 
návštěvu v tomto roce.

„S  panem ministrem jsme hovořili o  možnostech naší bu-
doucí spolupráce,“ uvedl starosta Alexandros Kaminaras. Po 
uzavřeném jednání se oba vypravili do velkomeziříčské prů-
myslové zóny, aby si prohlédli provoz společnosti Rotana. „Jde 
o  nejšpičkovější technologickou firmu v  našem městě,“ vy-

světlil starosta, proč zvolil k návštěvě právě ji. Ministra firmou 
provedli Radek Švihálek, výkonný ředitel, spolu s  rakouským 
většinovým majitelem Erichem Thalerem.

„S  padesátkou zaměstnanců jsme středně velkou firmou,“ 
sdělil Radek Švihálek a popsal, čím se zabývá. Rotana je před-
ním českým výrobcem a poskytovatelem nástrojových řešení 
ze slinutých karbidů, diamantu a  kubického nitridu bóru. Na-
vrhuje a  vyrábí nástroje světové úrovně, řeší individuální po-
žadavky jak tuzemských zákazníků, tak i nadnárodních produ-
centů obráběcích nástrojů.

„Jsem moc rád, že máme v regionu tak skvělé lidi,“ ocenil Vl-
ček po prohlídce provozu. „Je to příběh firmy s vysokou přida-
nou hodnotou, která z malého kousku kovu díky svému know 
how vytvoří špičkový, jedinečný produkt. To je přesně to, co by 
měl stát podporovat,“ dodal ministr.

Do Velkého Meziříčí přijel ministr Lukáš Vlček. Na-
vštívil starostu a společnost Rotana. „Takové firmy 
jsou budoucností naší ekonomiky,“ zhodnotil po 
prohlídce jejího výrobního areálu.

Martina Strnadová

Starosta vzal ministra do Rotany
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Archeologická sondáž odhalila koleje od vozu i koňskou ostruhu
Zjišťovací archeologický průzkum zdo-
kumentoval starší úrovně náměstí od 
středověku po novověk.

Během října v  souvislosti s  připravo-
vanou rekonstrukcí centra města arche-
ologové odkryli na náměstí a  u  kostela 
několik sond a provedli prvotní průzkum. 

„Výsledky pro budoucí rozsáhlý výzkum 
vyšly lépe, než jsme předpokládali. Plá-
nujeme teď ještě další sondáž, napří-
klad v  Radnické ulici. Do půli listopadu 
bychom mohli průzkum ukončit,“ uvedl 
archeolog Marek Peška z ústavu Archaia 
Brno.

„V  sondách máme zachycené starší 
štětování volného prostranství, v  jed-

né z  nejhlubších situací se krásně do-
chovaly i  kolejnice po vozech. Následují 
další úrovně předláždění s dochovanými 
kočičími hlavami a nad nimi další vrstva 
dlažby. Podobné je to ve všech sondách,“ 
informoval archeolog Pavel Staněk a po-
psal některé nálezy: „Nejstarší keramika, 
kterou jsme našli, odpovídá druhé polo-
vině třináctého až do čtrnáctého století. 
Z  těch zajímavějších věcí tu máme pře-
zku a  koňskou ostruhu. Z  organických 
věcí jsme nalezli kusy kůže, pravděpo-
dobně ze středověké boty, zvířecí kosti, 
různá dřeva. V sondě u kostela je patrný 
kus velké keramiky, tedy zásobník na 
obilí.“

Po dokončení sondáží budou arche-
ologové čekat na zahájení samotné 
rekonstrukce náměstí a  přilehlých ulic, 
zejména kanalizace, která půjde nejhlou-
běji, a  průběžně budou pokračovat roz-
sáhlým výzkumem. „Náměstí sloužilo 
dlouhodobě jako trh, což doprovází vel-
ké množství mincí, přezek, v  některých 
místech se většinou zachytávají trhové 
krámy a s tím související činnost. Za kos-
telem pak očekáváme četné nálezy hro-
bů. Čím víc se budeme blížit ke kostelu, 
předpokládáme zachycení starších situ-
ací, než je ta druhá polovina třináctého 
století,“ dodal predikci Marek Peška.

Martina Strnadová

Martina Strnadová

Přístavba knihovny brzy 
dostane střechu
Stavba knihovny běží dle harmonogramu. Přesvědčili se o tom 
radní města, kteří v říjnu navštívili kontrolní den.

Stávající budova je vybouraná a  je osazená novými okny. 
Vyzděné jsou i příčky a probíhají práce na instalacích. „Máme 
hotové základy nové přístavby vzadu v zahradě. Vše je připra-
vené pro montáž skeletu,“ informoval radu města stavbyve-
doucí Vladimír Doležal. Betonový skelet už nyní stojí a  brzy 
dostane střechu.

Stavbu podle architektonického návrhu od UYO architekti 
provádí Společnost knihovna VM, což je konsorcium velkome-
ziříčských firem Atika – Lysý a Gremis.
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Velké Meziříčí pošle peněžní dar Jeseníku, Albrechticím a Vápenné

Po městě jsou desítky 
nových laviček a košů

Martina Strnadová

Martina Strnadová

Přístavba knihovny brzy 
dostane střechu

Sto tisíc korun Jeseníku, sto tisíc korun 
Albrechticím a  sto tisíc korun Vápen-
né – Velké Meziříčí pošle peníze městům 
a obci zasaženým zářijovými povodněmi. 
Všechna tři místa patří k těm nejpostiže-
nějším.

Peníze jsou určené zejména na od-
straňování škod po povodních, které 
Jeseník, Albrechtice i Vápennou zasáhly 
ničivou silou a poničily domy i infrastruk-
turu. Jejich následky se budou likvidovat 
ještě hodně dlouhou dobu. Dar v  úterý 
22.  října schválili zastupitelé. „Mockrát 
děkujeme za pomoc, které si nesmírně 
vážíme,“ vzkázala Velkomeziříčským 
starostka Albrechtic Jana Murová.

„Dříve malebné lázeňské město Je-
seník, ležící v  srdci Jeseníků a  Rychleb-
ských hor, zasáhla ničivá povodeň, která 
překonala i  ty nejděsivější předpovědi. 
Kvůli zbořeným a poškozeným mostům 
jsou některé části města odříznuté, zni-
čené silnice brání dopravě, desítka tisíc 
obyvatel zůstala bez plynu, mnozí jsou 
bez elektřiny a  dodávek vody. Přesto, 
že se město snaží dělat, co je v  jeho si-
lách a místní lidé si vzájemně pomáhají, 
potřebná pomoc výrazně převyšuje je-
jich možnosti. Připojte se k  naší sbírce 
a  podpořte Jeseník v  této těžké době,“ 
uvádí na sbírkovém webu Darujme.cz 
město Jeseník.

Transparentní účet Povodeň 2024 
zřídilo i město Albrechtice. „Pokud máte 
možnost a  chuť pomoci, prosíme vás 
o  jakýkoli finanční příspěvek. Každá ko-
runa pomůže našemu městu postavit se 
znovu na nohy a podpořit ty, kteří to nyní 
nejvíce potřebují,“ uvádějí Albrechtice na 
své facebookové stránce.

V  obci Vápenná pomáhali počátkem 
října i  velkomeziříčští dobrovolní hasi-
či. Kontejnerovým vozidlem odváželi na 
skládku nežádoucí materiál. „Bylo by na 
místě, abychom jim pomohli také jako 
město,“ podotkl místostarosta Martin 
Kaman.

Druhá etapa výměny městského mobiliáře je u  konce. Po 
městě je letos rozmístěno sedmadvacet nových laviček 
a dvacet košů.

„Některé kusy jsme jen vyměnili, další jsme nově umísti-
li. Do konce roku přibydou ještě lavičky na hřbitově Karlov,“ 
uvedla městská architektka Tereza Axmanová.

Nové lavičky a odpadkové koše jsou v ulicích Poříčí, Vrcho-
vecká, Příkopy, na Ostrůvku a v parku Čechovy sady. „Bohužel, 
hned první týden po osazení nějaký vandal ukopl jedno prkno 
z dřevěného obložení koše v lesoparku v Čechových sadech,“ 
dodala Axmanová.
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Do urbanistické soutěže na komplexní 
řešení areálu Svitu poslalo své návrhy 
deset architektonických ateliérů z Česka 
i Slovenska. Všechny splnily kritéria pro 
účast v posuzování a hodnocení soutěž-
ní porotou. Porotci se shodli na udělení 
první ceny ateliéru Grimm architekti, 
druhé ateliéru Ofschem a  třetí Five by 
Five. Krom nich odměnili ještě návrhy od 
Refuel a 2M ateliér architektury.

„Je skvělé, že se nám do soutěže se-
šlo tolik návrhů. Deset je opravdu hodně 
a  nebývá to obvyklé. Oceňuji perfekt-

ní práci poroty, která nad nimi strávila 
dva dny, důsledně všechny posoudila, 
vyhodnotila, aby vybrala ten pro nás 
nejlepší. Vítězný návrh je velmi kvalitní 
a  získali jsme jej jen díky otevřené ur-
banistické soutěži,“ zhodnotil výsledek 
soutěže starosta Alexandros Kaminaras.

Sedmičlenná soutěžní porota ve slo-
žení architekti Radek Kolařík, Jiří Marek, 
Václav Navrátil a Adam Zezula, za město 
starosta Alexandros Kaminaras a  měst-
ské architektky Eva Uchytilová a  Tere-
za Axmanová zasedala ve dnech 10. do 

11.  října. Během dvoudenního maratonu 
samostudia, společných rozprav i  pro-
hlídky lokality se shodla na pěti návrzích, 
které posunula do další fáze hodnocení. 
Z nich vybrala tři řešení, která se nejlépe 
vyrovnala se zadáním a  nejvhodněji na-
vrhla příští podobu lokality Svitu a  jejího 
propojení s  okolními oblastmi, zejména 
s ohledem na soutok řek Balinky a Osla-
vy a  na navázání urbanistické koncepce 
na Čechovy a Riegrovy sady. Porotci pak 
zadavateli soutěže, tedy městu, dopo-
ručili též dopracování vítězného návrhu. 
Všechny návrhy byly hodnoceny ano-
nymně, až teprve po vyhlášení výsledků 
byli účastníci soutěže odtajněni.

Jak by v budoucnu mohl vypadat areál Svitu, ukazují výsledky urbanis-
tické soutěže. V pátek 11. října porota vybrala vítězný návrh od archi-
tektonického ateliéru Grimm architekti.

Urbanistická soutěž Svit: 
Město má vítězný návrh

park u Balinky Pod StráníP3 Územní studie SVIT

SVIT_soutez-panely.indd   3SVIT_soutez-panely.indd   3 24.09.2024   11:36:3024.09.2024   11:36:30

Urbanistická 
soutěž byla 

podpořena z dotačního 
programu Ministerstva 

pro místní rozvoj Podpora 
architektonických a urbanistických 

soutěží 2023+.

GRIMM Architekti s.r.o., Žďár nad Sázavou
Ing. arch. Rudolf Grimm,
Ing. Martina Grimmová
Spolupráce:
Ing. arch. Filip Vlach,
Florencia Civitarese,
Ing. arch. Barbora Váchová

Porota v terénuZahájení jednání poroty

Martina Strnadová
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JAK VÍTĚZNÝ NÁVRH HODNOTÍ POROTA:
Vítězný návrh v nejvyšší míře naplnil zadání soutěže ve všech hlavních 
ukazatelích. Nabízí vyvážený poměr zastavěné a  nezastavěné části 
řešeného území. Základem konceptu je adekvátní krajinářské řešení 
kolem řeky Balinky a soustředění zástavby kolem úpatí svahu. Návrh 
je ve všech částech nejlépe a komplexně zdokumentován. Autoři opti-
málně nastavují funkční využití objektů vzhledem k místním potřebám. 
Porota ocenila, že hlavní dopravní napojení včetně parkování je řešeno 
z Třebíčské ulice. Nové dopravní napojení v jižní části nezpůsobuje kolizi 
s dopravním řešením náměstí. Krajinářské řešení nabízí vhodné zapo-
jení řeky, dostatek stinných míst a podporuje pěší návaznost na leso-
park Čechovy sady. Vztah hmoty domů a terénu je správně nastaven, 
protože umožňuje nejlepší využitelnost staveb.

Vizualizace z vítězného návrhu

Vizualizace z vítězného návrhu

P4 Územní studie SVIT
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Vizualizace z vítězného návrhu

VÝSTAVA ARCHITEKTONICKÝCH NÁVRHŮ
bude ve vestibulu kina Jupiter clubu od
6. listopadu, vernisáž je v 17 hodin.
Vítězný návrh představí jeho autoři
Rudolf a Martina Grimmovi
ze studia Grimm architekti.
Výstava potrvá do 20. listopadu.

KOMPLETNÍ INFO A NÁVRHY
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Synagoga se stane kulturním centrem
Z obchodního centra bude centrum kultury. Nová synagoga projde 
změnou užívání stavby.

Nová synagoga je od prázdnin uzavřená všem akcím a bude i v příš-
tím roce. Město nyní řeší změnu užívání stavby z obchodního centra na 
kulturní centrum. „Synagoga je kulturní památkou a chceme jí vrátit pů-
vodní rozměr. Odstraníme dodatečně vestavěný strop, uděláme novou 
elektroinstalaci a provedeme další úpravy,“ uvedl starosta Alexandros 
Kaminaras. Město již na změnu užívání synagogy i jmenované úpravy 
objednalo projektovou dokumentaci, která má být hotová do konce říj-
na. „Půjde o takové úpravy, abychom mohli budovu využívat k pořádání 
akcí do doby, než se pustíme do projektu kompletní rekonstrukce včetně 
fasády, výměny okenních výplní, úpravy okolí a podobně. A to nastane 
nejdřív po dokončení rekonstrukce náměstí, která má přednost. Je to 
o  investičních prioritách. Dokud nebude náměstí hotovo a nebudeme 
znát, kolik jeho rekonstrukce bude stát, nebudeme se souběžně pouštět 
do jiných finančně náročných akcí,“ dodal starosta.

Vzhledem k  aktuální rozpracovanosti projektové doku-
mentace a  následné rekolaudace objektu nové synago-
gy pro kulturní využití nemůže vedení města garantovat 
zprovoznění budovy ani ve druhé polovině roku 2025. „Do-
poručujeme proto zájemcům o  pořádání kulturních akcí 
v  synagoze vyčkat s  podáním žádosti o  grantovou pod-
poru kultury na jaro 2025, tedy do druhého kola, až bude 
jasnější, od kdy bude možné objekt využívat,“ informoval 
předseda kulturní komise Jan Bílek.
Pro průběžné aktuální informace kontaktujte kdykoli 
Jana Bílka – 739 623 665, jan.bilek@velkemezirici.cz.

Martina Strnadová

Petr Chňoupek

Objekt prozatím zůstane
kulturním akcím uzavřen

Kontrolní den ve středu 30.  října ukončil 
další rok restaurátorských prací ve staré 
synagoze. A  byl to rok, kdy se práce po-
hnuly mílovými kroky vpřed.

Je to vidět už na zrekonstruovaném 
vstupu, a  to včetně kamenného portá-
lu. Na kovových dveřích přibyl zlatý nápis. 
Opravou prošly i dveře na ženskou galerii.

Další práce samozřejmě pokračovaly 
ve vnitřních prostorách. Došlo na dopl-
nění omítek v hlavním sále, dále pak byly 
restaurovány malby v předsíni a části vý-
chodní stěny sálu (nad nikou pro skříň na 
svitky Tóry  – kruhové okno, baldachýn 
a  lvi, část zdobení kolem oken a  nápisy 
nad nimi, dopsání textu mezi jeleny). „Jsou 

to informace o autorovi maleb, ale přesné 
znění zatím neznáme,“ uvedl restaurátor 
Pavel Procházka.

„Příští rok budeme pokračovat v restau-
rování nápisů na bočních stěnách a bude 
se řešit podoba svatostánku,“ informoval 
Jaroslav Klenovský z  brněnské židovské 
obce.

Rekonstrukce staré synagogy
má za sebou další rok
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-mars-

Informace o rekonstrukci náměstí přináší nový web
Vše o rekonstrukci náměstí a přilehlých ulic najde-
te na speciálním webu novenamestivm.cz. Město 
ho spustilo během října. Web přináší základní in-
formace o připravované rekonstrukci, její etapizaci, 

veškeré aktuality i odpovědi na často kladené do-
tazy. S blížícím se zahájením stavby na jaře roku 
2025 bude informací přibývat.

-jc-

Velkomeziříčský prosinec se rozloučí se starým náměstím
„První adventní víkend jsme opravdu pojali jako loučení se starým náměstím. 
Proto vše připravujeme o kousek větší, delší, zářivější a trochu slavnostnější než 
dosud,“ popisuje ředitelka Jupiter clubu Adéla Šoukalová a dodává: „Začínáme už 
v pátek slavnostním rozsvícením vánoční výzdoby města, která bude o pozná-
ní propracovanější a bude zvát k prosincovým večerním procházkám. Připravili 
jsme i tajné překvapení pro děti i dospělé. Zkrátka méně proslovů a více zába-
vy. V sobotu si všichni budou moci vyzdobené město užít i s oblíbenými stánky 
a kluzištěm a v neděli večer dětem přidáme venkovní promítání Ledového krá-
lovství přímo na náměstí.“

První adventní víkend tak odstartuje celý velkomeziříčský předvánoční čas. „O pro-
nájem stánků byl letos opravdu zájem, takže nabídka zimního občerstvení pro zahřátí 
a dalšího sortimentu bude atraktivní,“ doplnila Šoukalová.

Přijďte naposledy zažít předvá-
noční čas na náměstí, jak jste ho 
znali, vybízí obyvatele města or-
ganizátoři letošního prosincové-
ho programu. Ten začíná v  pátek 
29.  listopadu v  16.45 krátkým 
vystoupením souboru Ikaros, ná-
sledovaným překvapením večera 
a  slavnostním rozsvícením výzdo-
by centra města.

16.45 Vystoupení soboru Ikaros
17.00 Překvapení večera
17.15 Rozsvícení vánoční výzdoby

„Slavnostní ceremoniál má především 
vyjádřit úctu a  poděkování nás, Velko-
meziříčáků, našim aktivním sousedům 
a  spoluobčanům,“ popisuje atmosféru 
večera ředitelka Jupiter clubu Adéla Šou-
kalová s tím, že zvaný a vítaný je každý, 
kdo se večera bude chtít účastnit. „Zve-
me širokou veřejnost – kdo chce podpo-
řit výjimečnou atmosféru prvního roční-
ku, je velmi vítaný,“ dodala ředitelka.

Ceremoniál krátce uvede swingová 
kapela Mr. Kong & His Swinging Mon-
keys, následovat bude samotné předání 
ceny z  rukou starosty a  městské radní 

Andrey Vašíčkové. O  každém z  oceně-
ných je připravený stručný medailon. Po 
předání cen organizátoři připravili spole-
čenské setkání všech účastníků a diváků. 
Večerem bude provázet moderátor Pa-

vel Hájek.
Ještě před samotným ceremoniálem 

starosta města veřejně poděkuje dvěma 
zachráncům života za jejich občanskou 
zodpovědnost.

Cena města Velkého Meziříčí je ofici-
ální akt, jehož první ročník letos vyhlási-
lo zastupitelstvo. Udělovat se bude ka-
ždým rokem, návrhy na ocenění mohou 
podávat obyvatelé města prostřednic-
tvím členů zastupitelstva a  výběr z  ná-
vrhů pak provádí zvlášť určená komise 
rady města.

„Upřímně se na první ročník těším, 
protože považuji tento typ poděková-
ní za nejdůstojnější způsob, jak může 
komunita projevit vděk svým aktivním 
a platným členům. I proto věřím, že naše 
pozvání přijme co nejvíce lidí,“ řekl sta-
rosta Alexandros Kaminaras.

Už 14.  listopadu v  18.00 předá 
starosta Velkého Meziříčí Ale-
xandros Kaminaras ve velkém 
sále Jupiter clubu Cenu měs-
ta pěti lidem, kteří svým dílem 
a  společenským působením vý-
znamně přispěli k  rozvoji a  zlep-
šení života ve městě.

Město poprvé ocení své významné obyvatele

-jc-
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Dne 10.  října v  8:40 přijala MP ozná-
mení, že u  mateřské školy Mírová se 
nachází poraněná kočka, zřejmě sra-
žená vozidlem. Hlídka kočku odchytla 
a transportovala ji na veterinu k ošetře-
ní. Oznamovatelka pak strážníkům na-
hlásila i  majitele kočky. MP jej kontak-
tovala a  vyrozuměla, že jeho kočka je 
u veterináře v ulici Novosady a vyzvala 
jej, aby se s veterinářkou spojil a dohodli 
se na dalším postupu a náhradě.

Dne 11.  října v  9:45 hlídka MP zjisti-

la dvě osoby, muže a  ženu, zdržující 
pod mostem v  ulici K  Novému nádra-
ží. Kolem osob, které z  místní znalosti 
nebyly z  Velkého Meziříčí, byl značný 
nepořádek. Strážníci provedli lustraci 
prostřednictvím PČR a  zjistili, že muž 
je v celostátním pátrání. Na místo byla 
neprodleně přivolána hlídka Policie ČR, 
která si jej převzala k  dalším úkonům. 
Žena byla poučena ve smyslu veřejné-
ho pořádku a byla vyzvána, aby prostor 
uklidila, čemuž vyhověla.

V půli října, 15. 10. 2024, bylo zahájeno 
úsekové měření rychlosti v Měříně. Bě-
hem deseti dnů měření bylo odhaleno 
226 dopravních přestupků, které byly 
oznámeny příslušnému správnímu or-
gánu k dalším úkonům.

V Křižanově probíhá úsekové měření už 
dva roky. Nyní bylo odhaleno celkem 87 
dopravních přestupků, které byly ode-
slány příslušnému správnímu orgánu 
k dalším úkonům.

Třináct případů porušení místní vyhláš-
ky o zákazu pití alkoholu v centru města 
a u Billy řešila městská policie od 27. září, 
kdy začala platit. V některých případech 
strážníci osoby na místě poučili o mož-
ných sankcích a z místa vykázali. Časem, 
při opakovaném porušování vyhlášky, 
začaly padat pokuty.

Za uvedené období strážníci odhalili 
124 dopravních přestupků, které se tý-
kaly převážně porušování dopravního 
značení a nedodržování obecné úpravy 
provozu na pozemních komunikacích 
v katastru Velkého Meziříčí.

Strážníci 
informují

Cílem ankety je dát občanům města prostor, aby se mohli vyjádřit 
k tomu, co v našem městě chybí, co změnit, upravit a podobně.

Veřejné fórum
Velké Meziříčí Vašima očima

Instrukce k hlasování: Označte maximálně 2 problémy, které považujete za nejaktuálnější. 

Návrhy problémů: 

S výsledky budete seznámeni na webových stránkách města, rovněž budou předloženy zastupitelstvu města.
 Lístek s označením více problémů bude neplatný.

• Zvýšení bezpečnosti v Čechových sadech
• Zřízení senior / handicap taxi
• Rozšíření pobytové odlehčovací služby
• Revitalizace areálu koupaliště Palouky včetně budov
• Vybudování dětského multifunkčního hřiště a dětské herny indoor 
 v blízkosti centra města a v dalších lokalitách

• Vybudování výtahu a tělocvičny na gymnáziu
• Centralizace IT servisu (sdílený)
• Zvýšení výsadby stromů
• Podpora malých podnikatelů v centru města 
• Snížení rychlosti na ulici Uhřínovská
• Zajištění osvěty v péči o zdraví, pravidelné přednášky – vstup zdarma

Anketní lístek naleznete i v městské aplikaci Hlášenírozhlasu.cz, na webových stránkách města. 
Můžete jej vytisknout a odeslat na email zm@velkemezirici.cz a nebo jej vhodit do připravených 
sběrných boxů v budovách Městského úřadu Velké Meziříčí a v knihovně (bývalá budova charity).  
Zde lze rovněž vyzvednout čisté formuláře. Hlasovat můžete do pátku 13. prosince 2024. Akce je 
spolufi nancována WHO.

Petr Chňoupek

U zimáku se bude opravovat zastávka
Do konce listopadu letošního roku 
bude provedena rekonstrukce autobu-
sové zastávky Vrchovecká (proti zim-
nímu stadionu). Práce bude provádět 
firma Martin Páral, Tasov.

Rekonstrukce zahrnuje výměnu 
ocelové nosné konstrukce a vytvoření 

nové krytiny. Soklová část bude po-
nechána a  opravena. Zastávka bude 
doplněna o dřevěné prvky jako lavičky, 
obklady, osvětlení apod. Kompletní re-
konstrukce autobusové zastávky vy-
jde na 995 811 korun včetně DPH.



ZPRÁVY www.velkomeziricsko.cz 11

Zprávy
od hasičů

Ve čtvrtek 17.  října  2024 po čtrnácté 
hodině zasahovala jednotka profesi-
onálních hasičů ze stanice ve Velkém 
Meziříčí u odstranění spadlého stromu 
přes komunikaci v  Nesměřském údo-
lí. Hasiči pomocí motorové pily strom 
z komunikace odstranili.

V úterý 22. října 2024 po šestnácté ho-
dině zasahovala jednotka profesionál-
ních hasičů ze stanice ve Velkém Mezi-
říčí u pádu stromu na muže v Mostištích. 
Hasiči zraněnému poskytli předlékař-
skou pomoc a následně pomohli s jeho 
transportem do vrtulníku.

V  neděli 6.  října  2024 po třinácté ho-
dině zasahovaly jednotky profesionál-
ních hasičů ze stanic ve Velkém Mezi-
říčí a Velké Bíteši u dopravní nehody tří 
vozidel na 154. km dálnice D1 ve směru 
na Prahu. Nehoda se obešla bez zra-
nění. Hasiči místo události kompletně 
zajistili.

npor. Jiří Doležal,
velitel stanice Velké Meziříčí

Odstranění spadlého stromu

Zaklíněný pod stromem

Střet tří vozidel

-red-

-red-

Městský úřad bude 13. a 31. prosince uzavřen

Město hledá referenta na odbor životního prostředí

Z důvodu každoročního školení zaměstnanců z bezpečnosti práce bude Městský 
úřad Velké Meziříčí v pátek 13. prosince uzavřen. Dále nebude možné využít služby 
úřadu ani po celý den v úterý 31. prosince (Silvestr).

Děkujeme za pochopení.

Tajemník Městského úřadu Velké Meziříčí vyhlašuje výběrové řízení na pozici pra-
covník/pracovnice odboru životního prostředí  – referent/referentka na úseku 
ochrany přírody a krajiny, a na úseku myslivosti.

Pracovní místo nabízí zaměstnání na dobu neurčitou s místem výkonu práce na 
Městském úřadě Velké Meziříčí. Jedná se o zařazení do 10. platové třídy dle plat-
ných právních předpisů. Předpokládanou dobou nástupu je čtvrtek 2. 1. 2025. Při-
hlášky v písemné podobě zašlete nejpozději do 15. listopadu 2024 do 12:00 hodin.

Podrobnosti naleznete na úřední desce města nebo kontaktujte vedoucí-
ho odboru Ing. Jiřího Zachara na telefonním čísle +420 566 781 080 či e‑mailu 
zachar@velkemezirici.cz.

Jak na duševní problémy dětí?
V České republice, podle statistik, chy-
bí dětští psychologové i psychiatři jak 
v  ambulancích, tak i  na lůžkových od-
děleních nemocnic, nejinak je tomu i ve 
Velkém Meziříčí a širším okolí. Přesto 
je třeba se problémy zabývat a  hle-
dat řešení. Zvláště v dnešní době, kdy 
dětský mozek zcela prokazatelně ničí 
nadužívání moderních technologií.

Je možné poradit se i s praktickým 
lékařem pro děti a  dorost, který by 
měl rodiče nasměrovat k  adekvátní 
péči. Praktický lékař má celou řadu 
možností, jak situaci řešit, od toho, že 
s dítětem promluví, napíše doporučení 
k  psychologickému nebo psychiatric-
kému vyšetření, případně poradí i kon-
krétního odborníka nebo zařízení, se 
kterým spolupracuje.

Psychologové poskytují své služ-
by bezplatně pro pacienta na zákla-
dě smlouvy s  pojišťovnou, někteří 
však za úhradu. Mimo jiné Všeobec-
ná zdravotní pojišťovna podporuje 
zvýšení dostupnosti psychosociální 

podpory v rámci programu péče o du-
ševní zdraví  – lze získat příspěvek 
až do výše 5 000 Kč, jedná se o  pod-
poru (terapie) u  spolupracujícího te-
rapeuta, podpora může být poskyt-
nuta prezenčně či online. Podobný 
příspěvek poskytují i  další pojišťov-
ny, nebojte se u  nich informovat. 

Kdo poskytuje výše uvedené služby 
ve Velkém Meziříčí a okolí:

Simona Seitlová (služby hrazené) 
– Dům zdraví Velké Meziříčí

Mgr. Elen Sejrková (služby hraze-
né) – Subvenium Velké Meziříčí – Kar-
lov

Středisko výchovné péče Velké Meziří-
čí – Velké Meziříčí – K Rakůvkám

Linka bezpečí – www.linkabezpeci.cz
Linka důvěry STŘED – www.stred.info
Krizové centrum Jihlava 

– Centrum J. J. Pestalozziho, o.p.s.
Dětská psychiatrická ambulance 

Velká Bíteš – www.dpn‑velkabites.cz
Petr Chňoupek
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Předvánoční čas bude letos v muzeu ve znamení betlémů a vá-
nočních tradic. Po pěti letech bude pro návštěvníky připravena 
vánoční výstava, tentokrát nesoucí název „Štědrý večer nastal“.

Návštěvníci se mohou těšit například na instalaci velkého 
betlému z  19. století, který byl stavěn v  hrnčířské rodině Pla-
chetských. Skládá se z několika desítek staveb a téměř dvou set 
figurek lidí a zvířat, většinou řezaných z lipového dřeva. Betlém 
byl prezentován již na Krajinské výstavě v roce 1893, do muzej-
ních sbírek se dostal ve druhé polovině minulého století.

Představen bude také nejstarší betlém ve sbírkách velko-
meziříčského muzea, a to dřevěný deskový betlém rodiny Vor-

lovy, který byl po několik generací stavěn v rodině na Ostrůvku. 
Nejstarší figury pocházejí z 80. let 18. století, mladší pak z po-
čátku 19. století.

Ve výstavním sále nebudou prezentovány pouze historic-
ké betlémy, ale návštěvníci budou moci pomyslně nahlédnout 
také do typické horácké domácnosti.

Slavnostní vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 28.  listopadu 
v  17 hodin, výstava bude otevřená až do 5.  ledna. Aktuální 
otevírací doba bude včas zveřejněna na webových stránkách 
muzea a na sociálních sítích.

-muz-

Měsíce září a říjen byly ve znamení spo-
lupráce obecně prospěšné společnosti 
MOST Vysočiny s velkomeziříčským mu-
zeem. Muzeum nabízí školám z  regionu 
tematické vzdělávací programy. Vybrané 
programy byly realizovány prostřednic-

tvím projektu místního akčního pláno-
vání „MAP IV v ORP Velké Meziříčí“, reg. 
Č. CZ.02.  02. XX/00/23_017/0008435, 
a  tak se školám otevřela možnost na-
vštěvovat tyto výukové programy bez-
platně.

Učitelé mohli pro své žáky vybírat z pro-
gramů Zlaté dno meziříčských řemesel 
a  cechů a  Meziříčská Davidova hvězda. 
Oba dva programy vycházely z  historie 
Velkého Meziříčí, díky čemuž se žáci pou-
tavou formou seznámili s dějinami regionu.

Zlaté dno meziříčských řemesel mělo 
poměrně široký záběr a cílilo na děti od 
mateřských škol až po žáky druhého 
stupně. Žáci se během zhruba hodino-
vého setkání obeznámili s tím, s  jakými 
rozmanitými řemesly se lidé v minulosti 
mohli ve městě setkat a  jaké cechy se 
tu nacházely. Aby žáci jenom pasivně 
neposlouchali, ale také se aktivně za-
pojili, čekalo na ně například poznávání 

vybraných předmětů z  depozitáře, ať 
to byly formy na punčochy či modrotisk 
nebo třeba pánev na pražení žita. Jelikož 
věkové rozpětí dětí navštěvujících ten-
to program bylo široké, lektorka hodinu 
vždy uzpůsobila věku a  znalostem ma-
lých účastníků. A tak zatímco ti nejmenší 
si zahráli pexeso zobrazující jednotlivé 
profese, starší zase získali zajímavé in-
formace o archeologických nálezech.

Žáci druhého stupně se v  průběhu 
měsíce října díky programu Meziříčská 
Davidova hvězda blíže seznámili s osudy 
židovského obyvatelstva. Při procházce 
židovskými ulicemi se dozvěděli řadu in-
formací o  historickém vývoji této části 
města, o  židovských zvycích, svátcích 
a  obřadech. Stranou nezůstala ani his-
torie místních synagog a  temné období 
holokaustu. Nově nabyté vědomosti pak 
někteří mohli uplatnit třeba při vyplňo-
vání tematické křížovky.

Žáci základních škol poznávají historii Velkého Meziříčí

-mv-

Muzeum připravuje vánoční výstavu
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Martina Strnadová

Beata Parkanová o Světýlkách: Psaní scénáře pro mě bylo těžké
Velkomeziříčští přijali pozvání scéná-
ristky a režisérky Beaty Parkanové, aby 
spolu s ní strávili jeden zásadní den v ži-
votě malé dívenky. Její třetí celovečerní 
film Světýlka si v kině Jupiter clubu užili 
stejně jako následné povídání s autorkou 
a hercem Martinem Fingerem.

Citlivý, pravdivý, poetický i bolavý pří-
běh vycházející z  osobních zkušeností 
Beaty Parkanové diváky vrátil do dět-
ství. Vždyť každý z nás si v sobě uchová-
vá drobné útržky pocitů, obrazů, zvuků 
i  vůní, které spolu dohromady skládají 
vzpomínku. Vzpomínku na blízké, kteří 
už s  námi nejsou, na příjemné i  nepří-
jemné prožitky. Některé se nám vryly tak 
hluboko, že je i po desítkách let ze sebe 
dokážeme vydolovat s  nečekanou silou. 

„Scénář se opíral o můj pocit dítěte, které 
stojí za těmi skleněnými dveřmi a cítí, že 
se něco děje. Přesně si pamatuji ten po-

cit i prožitek toho, že nejsem dítě. Jsem 
to já a vím, že se v rodině něco děje, a oni 
kolem mě nevědí, že to vím,“ popsala re-
žisérka práci na scénáři filmu, ve kterém 
nabízí niterný pohled na vztahy v rodině 
šestileté holčičky Amálky, jejích rodičů 
i prarodičů.

Babička s dědou zatím nechyběli v žád-
ném jejím filmu. „Dědeček a Amálka málo-
co ve svém životě rozhodují,“ zmínila Adéla 
Šoukalová, která po promítnutí Světýlek 
moderovala besedu s režisérkou a hercem. 

„Je to pravda. Těšil jsem se na to místo filmu, 
kde dědeček zaprotestuje. Celý natáčecí 
den jsem se na to těšil,“ odpověděl Martin 
Finger, který jeho postavu ztvárnil. „Bylo 
to na dece a tys tam řekl: Tak to už stačilo, 
Evi, už dost,“ připomněla se smíchem Bea-
ta Parkanová a dodala: „U babičky nevíte, 
jestli je hodná nebo nesnesitelná. Prostě, 
starala se o rodinu tak, jak uměla.“

Lidé se režisérky ptali na práci s herci, 
zejména s  malou protagonistkou Miou 
Bankó, i  na práci s  kočkou, která jí ve 
Světýlkách dělá blízkou parťačku, na pří-
pravu, natáčení exteriérů, kolik stránek 
má scénář a  zda neplánuje někdy obsa-
dit do svého filmu sebe samu, podobně 
jako Quentin Tarantino. „Já si bohatě vy-
stačím za kamerou. A Martin už má naší 
rodiny, myslím, dost,“ odpověděla autor-
ka a herec ze všech jejích tří filmů i diva-
delní hry dodal: „To je výborný nápad! Už 
tu bylo všechno, rodina, dítě i zvíře, tak 
si říkám co dál.“ Na něj konkrétně mířily 
otázky, jak se mu s Miou spolupracovalo, 
jaká je jeho dětská vzpomínka a na oba 
pak na čem aktuálně pracují a  na co by 
zájemce pozvali. „Přijďte do Činoherního 
klubu, ten je pro nás oba srdeční záleži-
tost,“ shodli se Beata s Martinem.

Smírčí kámen je opět ozdobou okolí
Smírčí kámen na Uhřínovské ulici stojí už skoro dvě stě let. Letos bylo upraveno okolí 
kamene a samotný kámen, připravuje se zde i vysazení stromu, a to hned po projed-
nání s majitelem pozemku, což je Kraj Vysočina.

Kámen s jetelovým křížem je vysoký 35 centimetrů, široký 37 centimetrů a tlustý 
16 centimetrů. Údaj o výšce je z databáze kamenů, dnes je již jiná, protože kámen byl 
ze svého původního místa v příkopu vyzvednut, očištěn a postaven cca asi o dva me-
try dál nad příkop vedle mladého javoru.

Podle J. F. Svobody je na kameni vročení 1845 a jméno a příjmení: Carol – Hofman. S nej-
větší pravděpodobností jde o špatný přepis. V úmrtní matrice Římskokatolické farnosti ve 
Velkém Meziříčí totiž žádný Carol ani Karel v tomto roce nezemřel. S největší pravděpo-
dobností byl kámen postaven na památku dvaadvacetiletého Jakuba (Jacoba) Hofmana, 
který byl synem kožešníka z Horního Města (dům číslo popisné 401) Jakuba Hofmana.

Jakub Hofman zemřel po poranění mozku. U jeho smrti nebyl kněz, protože domů bylo 
dovezeno už mrtvé tělo. S největší pravděpodobností zemřel právě v místech, kde je dnes 
smírčí kámen. Z matriky ovšem nevyplývá, zda šlo o tragické zranění nebo snad o násilný čin.

Petr Chňoupek
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Děje se v Jupiter clubu

Ples v bílém, foto: Tina Kárníková

Sirény na cestách, foto: Tina Kárníková

KPH 4Cellos Bach to Rock, foto: Martina Strnadová

Obušku, z pytle ven, foto: Tina Kárníková

Recitál Lucie Bílé, foto: Patrik Černoch

Fajtfest v centru vol. III, foto: Tina Kárníková
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Dýňobraní a dračí létání na Fajtově kopci, foto: Tina Kárníková

Puntíkový den, foto: Tina Kárníková

Letošní říjen hýřil barvami 
a  optimismem, proto nás 
o  to víc šokovala zpráva, že 
Jirka ve středu 23.  října ze-
mřel. Nečekali jsme to. Jirka 
byl totiž bojovník. Nikdy nic 
nevzdával, hrával tenis vždy 
v  kraťasech bez ohledu na 
počasí, i mezi padajícími vloč-
kami. Z  každodenních třice-
tikilometrových vyjížděk na 
kole se někdy vracel „úplně 
nahozenej“, ale vždy s úsmě-
vem a  jiskrami v  očích. Svou 

„fyzičkou“ se vyrovnal svým 
o  dvacet let mladším deblo-
vým spoluhráčům, se kte-
rými hrával tenis pravidelně 
přes 20 let. Jeho kamarádi 
si ho pamatují i  jako hokejis-

tu v dobách, kdy se polévalo 
hřiště v Kunšovci, nadšeného 
běžkaře, ale především jako 
cyklistu dlouhých etap napříč 
Evropou…

Jirkův smysl pro čest, hra 
fair play, nezdolná výdrž, tr-
pělivost, zájem o  dění ve 
sportu získaly u  nás, tenistů, 
respekt a důvěru, a tak byl Jiří 
opakovaně zvolen předsedou 
tenisového oddílu TJ Spartak 
Velké Meziříčí. Svou činností 
podporoval nejen oddíl, ale 
i  výchovu dětí - nových teni-
sových nadějí tohoto města. 
Zodpovědně a  vstřícně také 
spolupracoval s  městem 
a  Sportovištěm VM na re-
konstrukci antukových kurtů 

v  Areálu zdraví u  Světlé, do-
končené v srpnu 2022.

Vždy jsme věděli, že se na 
Jirku můžeme spolehnout. 
Vždy jsme věděli, že nezkazí 
žádnou legraci a  těšili se na 
jeho anglický humor. Vždy 
jsme věděli, že hrát s ním nás 
bude bolet, budeme bojovat 
o každý míček a na síti bude 
nebezpečný…

Jirko, už teď nám chybíš… 
A  jestli tam mezi bílými ob-
láčky můžeš hrát tenis, tak 
trénuj. My víme, že zase bu-
deš chtít ve čtyřhře vyhrát… 
Hlavně ať Ti míčky „nepadaj“ 
do autu…
Kamarádi a členové tenisového

oddílu TJ Spartak VM

Odešel nezlomný 
sportovec Jiří Malášek
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Slova díků, uznání a  připomínky zásluž-
ných činů zněly v pátek 4. října odpoledne 
u rodinné hrobky Kallabových na Moráni. 
Sešli se tu zástupci Velkého Meziříčí, No-
vého Města na Moravě a  dobrovolných 
hasičů obou měst i  okresního sdružení, 
aby vyjádřili poctu významným osob-
nostem města i hasičstva.

„Sešli jsme se tu uctít památku rodiny 
Kallabových, zejména Antonína Kallaba, 
prvního starosty Velkého Meziříčí, a jeho 
syna Valeriána, zakladatele hasičského 
sboru v  Novém Městě na Moravě. A  to 
při příležitosti opravy hrobu,“ uvedl mís-

tostarosta Martin Kaman. Oprava hrobu 
rodiny Kallabových proběhla v  letošním 
roce a vyšla na 323 000 korun. „Oprava 
neměla za cíl obnovit jenom vzhled, ale 
zachovat veškerou hmotu v  její historic-
ké hodnotě. Polovinou částky nám na 
ni přispěl Fond Vysočiny, padesáti tisíci 
Nové Město na Moravě, 10 000 korun 
přislíbilo okresní sdružení hasičů,“ dodal 
Kaman.

Iniciátorem opravy byl hasič Ondřej 
Novák, který připomněl význam osob-
nosti Valeriána Kallaba pro novoměst-
ský hasičský sbor: „Staráme se o památ-

ku našich významných hasičů, a  toto je 
hrob našeho prvního velitele.“ Valerián 
se totiž narodil ve Velkém Meziříčí, ale 
roku 1875 se usadil v Novém Městě. „Po 
tragickém požáru 13. 6. 1879 se jako no-
vopečený otec stal spoluzakladatelem 
a  prvním velitelem hasičského sboru 
v Novém Městě. Bylo mu 39 let,“ zmínil 
Ondřej Němec. Po letech se Valerián do 
Velkého Meziříčí vrátil a též zde působil 
ve veřejném životě, ve vlasteneckých 
spolcích i u hasičů.

Starosta Alexandros Kaminaras pak 
vzpomněl na osobnost významnou ze-
jména pro naše město, jíž je první sta-
rosta a čestný měšťan Velkého Meziříčí 
Antonín Kallab. „Antonín byl ve městě 
oblíbený, na rozdíl od svých bratrů byl 
zapálený pro českou řeč a  kulturu… Při 
prvních obecních volbách roku 1850 byl 
zvolen starostou města a pak volen opa-
kovaně, takže setrval ve funkci celých 
dvacet let. Jeho zásluhou byl do úřadu 
města zaveden český jazyk,“ citoval sta-
rosta poznatky z historie.

Účastníci pietního aktu se na závěr 
zastavili i u hrobu Tita Kršky, zakladatele 
českého a moravského hasičstva.

*placená inzerce

Martina Strnadová

Města i hasiči vzdali hold Kallabovým

V Jívoví bude mistrovství 
v člověče, nezlob se
V sobotu 16. listopadu nabídne obec Jívoví celorepublikový tur-
naj ve hře člověče, nezlob se. Akce bude probíhat od 10:00 v kul-
turním domě. Mistrovství republiky se v této vesničce koná ne-
jen kvůli dostupnosti ze všech koutů republiky, ale hlavně kvůli 
letitým zkušenostem. Z každého kraje se účastní 9 zástupců, 
přičemž věk, pohlaví ani výška nerozhoduje. Jediným pravidlem 
je, aby byl každý účastník schopen hrát sám. Těšit se můžete 
také na bohatou tombolu a občerstvení, které bude k dispozici 
po celý den. Pro více informací kontaktujte organizátora akce 
Františka Uhlíře na telefonním čísle 606 277 147.

Tina Kárníková
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www.domyvysocina.cz

(9 řadových rodinných domů)

Připravujeme v dalších etapách viladomy, bytový dům, komerční zóna s lékařským střediskem atd.

Obec Lavičky
Pro pohodlný a kvalitní 
život

Nové řadové rodinné domy 
v rezidenci k prodeji

www.domyvysocina.cz
Připravujeme v dalších etapách viladomy, bytový dům, komerční zóna s lékařským střediskem atd.

www.domyvysocina.cz

Nové řadové rodinné domy
v rezidenci k prodeji

Připravujeme v dalších etapách viladomy, bytový dům, komerční zóna s lékařským střediskem atd.

Prodej  

6. etapy

zahájen

Obec Lavičky
Pro pohodlný a kvalitní
život
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František Peksa, Olší nad Oslavou, 85 let, 27. 9. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a  projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
5. 10. 2024 s panem Františkem Peksou z Olší nad Oslavou.

Zarmoucená rodina

Lubomír Prokop, Velké Meziříčí, nedožitých 70 let, 27. 9. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a  projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
4. 10. 2024 s panem Lubomírem Prokopem z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

František Čermák, Měřín, 95 let, 27. 9. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 5. 10. 2024 
s panem Františkem Čermákem z Měřína.

Zarmoucená rodina

Ing. Miloš Klíma, Velké Meziříčí, 90 let, 29. 9. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a  projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
4. 10. 2024 s panem Ing. Milošem Klímou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Božena Dychová, Žďár nad Sázavou, 85 let, 2. 10. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a  projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
8. 10. 2024 s paní Boženou Dychovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Marie Bartáková, Velké Meziříčí, 84 let, 2. 10. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a  projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
14. 10. 2024 s paní Marií Bartákovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Alena Badalíkova, Mostiště, 81 let, 4. 10. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 12. 10. 2024 
s paní Alenou Badalíkovou z Mostišť.

Zarmoucená rodina

Emeritní ředitel GVM Zdeněk Porazil, Velké Meziříčí, 86 let, 
5. 10. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a  projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
9.  10.  2024 s  panem emeritním ředitelem GVM Zdeňkem 
Porazilem z Velkého Meziříčí. Zarmoucená rodina

Vladimír Chmel, Velké Meziříčí, 62 let, 11. 10. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a  projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
18. 10. 2024 s panem Vladimírem Chmelem z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Theodor Říha, Vídeň, 86 let, 18. 10. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 25. 10. 2024 
s panem Theodorem Říhou z Vídně. Zarmoucená rodina

Ladislav Kozelek, Měřín, 73 let, 18. 10. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a  projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
26. 10. 2024 s panem Ladislavem Kozelkou z Měřína.

Zarmoucená rodina

Věra Hladíková, Velké Meziříčí, 86 let, 20. 10. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a  projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
24. 10. 2024 s paní Věrou Hladíkovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Jiří Vítek, Velké Meziříčí, 61 let, 1. 10. 2024

Dovolujeme si touto cestou poděkovat 
všem příbuzným, přátelům a známým za 
projevenou soustrast a účast na posledním 
rozloučení dne 9. 10. 2024 s panem Jiřím 
Vítkem z Velkého Meziříčí.
Rovněž děkujeme za ochotný a vstřícný 

přístup personálu chirurgického oddělení Nemocnice sv. 
Zdislavy v Mostištích v naší těžké chvíli.

Zarmoucená rodina

Kdo Tě znal, v dobrém vzpomíná
Kdo Tě měl rád, ten nezapomíná

Dne 16. listopadu uplyne 10 roků, kdy nás 
navždy opustila paní Bohumíra Vondráčková 
z Netína.

S láskou stále vzpomínají děti, vnoučata
a pravnoučata.

Odešel jsi tiše, jak si osud přál…

Dne 16. 10. 2024 uplynulo 5 let od úmrtí pana 
Jindřicha Haláska, vzpomeňte s námi.

Zarmoucená rodina

V srdci jsi zůstal…

Dne 11. října 2024 jsme vzpomněli na 6. smutné výročí 
úmrtí pana Josefa Rosického.

Děkujeme za vzpomínku.

Dne 26. 10. 2024 to byly čtyři roky, co nás 
opustil náš milovaný tatínek, dědeček, 
manžel, pan Jiří Doležal, hasič v. v.

Děkujeme za cestu, kterou jsi s námi šel, 
že jsi byl. Chybíš nám.

S láskou vzpomíná celá rodina.

Kdo tě znal, v dobrém vzpomíná
Kdo tě měl rád, ten nezapomíná

Dne 27. října jsme vzpomněli třetí smutné
výročí, kdy nás navždy opustila naše maminka, 
paní Marie Bradáčová z Velkého Meziříčí.

S  láskou a  úctou stále vzpomínají děti 
s rodinami

Tvůj hlas se ztratil, úsměv vítr vzal, nám jen 
vzpomínky zanechal…

Dne 2. listopadu jsme vzpomněli první 
smutné výročí, kdy nás navždy opustil náš 
milovaný syn, pan David Brejška z Mostišť.

S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou 
rodina a známí.

Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

VzpomínámeOdešli z našich řad
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Smrt nám může vzít milovaného člověka,
ale nikdy nám nevezme lásku a  vzpomínky na 
něho.

17. listopadu vzpomeneme 20 let od náhlého 
úmrtí pana Pavla Kotena ze Záblatí.

Stále žiješ v našich srdcích a vzpomínkách.

Manželka Marcela, dcery Monika a  Marcela, 
synové Jiří a Pavel

Těžko se s Tebou loučilo,
Těžko je bez tebe žít,
Láska však smrtí nekončí,
V srdci tě stále budeme mít.

Dne 20. listopadu 2024 uplyne pět roků, kdy 
nás navždy opustil náš milovaný manžel, 
tatínek a  dědeček, pan Jaroslav Hamr 
z Velkého Meziříčí.

S  láskou vzpomínají a  všem za tichou 
vzpomínku děkují manželka a  syn Bohuslav 
s rodinou.

Zas vracíme se tou cestou
a míříme zpátky tam k nám,
a táta s mámou už za námi
na práh nepřijdou. Neřeknou:
„Tak pojďte dál.“
Proč člověk slzy v očích tajně skrývá,
když táta s mámou ve vzpomínkách zbývá.

Dne 10. září 2024 by se náš drahý tatínek, pan Josef Bradáč 
z Mostišť, dožil 95 let.
Dne 2. listopadu 2024 uplynulo už 7 roků od jeho úmrtí.

Rovněž naše milovaná maminka, paní Ludmila Bradáčová 
z Mostišť by se 21. listopadu 2024 se dožila též 95 let.
Zemřela před 5 lety, 4. června 2019

I když už nejsou mezi námi, jejich výročí si vždy připomínáme. 

Děkujeme všem, kteří si společně s námi na ně vzpomenou.

S láskou, úctou a vděčností vzpomínají dcery Helena 
a Ludmila s rodinami. Prodáváme levnou směs pro ku-

řice 25 kg za 280 korun, pro krá-
líky s léčivem 25 kg za 300 korun, 
dále i plastové přepravky na ku-
řice. Tel.: 737 477 773, Hrbov 42.

Koupím staré hračky, šlapa-
cí autíčka, pivní lahve s  ná-
pisem, plechovice od olejů, 
motocykly a součástky k nim,  
tel.: 732 400 672. Děkuji

Sběratel s  více než 30letou 
praxí, koupí a  bezplatně ohod-
notí starožitnosti všeho druhu.
Např.: obrazy, mince, zlato, ho-
diny, porcelán a  další starožit-
nosti. Platím vždy hotově na 
místě. Nejlepší ceny od sběra-
tele! 732 961 266

Koupím vojenskou výstroj 
např.: vysouvací nože, tropic-
ké klobouky, oblečení pískové 
zelené, modré barvy, kanady 
boty okované‑plátěné, mas-
káče, muniční bedny, bundy 
s  kožichem, ruksaky. Na-
bídněte cokoliv i  poškozené! 
Volejte nebo prozvoňte na  
tel.: 732 400 672. Děkuji

Samoobslužný prodej vánoč-
ních stromků přímo z plantáže. 
Nabízíme jedle kavkazké, ko-
rejské, balzámové a  obrovské. 

Cena stromku je 400 Kč za 
kus, bez rozdílu velikosti. Bale-
ní stromku do sítě zdarma, do 
vaku 50 Kč. Školka se nachází 
v  Olší nad Oslavou, po silnicí 
směrem na Netín po ujetí 150 
metrů odbočit vpravo, po 600 
metrech odbočit vlevo a  po 
50 metrech dojdete ke škol-
ce. Prodávat budeme o  so-
botách od 10 do 14 hodin. Ve 
dnech 30.  11.  , 7.  12.  , 14.  12. 
a  21.  12.  2024. Dále budeme 
prodávat i ve středu od 12 do 15 
hodin. Ve dnech 4. 12. , 11. 12. , 
18. 12. 2024. Tel.: 777 802 742.

Hledám možnost zorání dvou 
pozemků na zahradě – 17 × 9,2 
m a 14 × 7,5 m. Zahrada je na 
okraji Velkého Meziříčí s  dob-
rým příjezdem a  přístupem, 
pozemky jsou bez problémů, 
větší je mírně svažitý. Vhodný 
mechanismus VARI nebo něco 
obdobného. Dohoda možná 
i pro další roky. Za nabídky pře-
dem děkuji, tel.: 777 910 194.

Prodám štípané palivové dřevo 
tvrdé i měkké. Tel.: 607 125 672.

Koupím JAWA, SIMSON, MZ, 
ČZ či vozík PAV. Na stavu 
nezáleží. Děkuji za nabídku.  
Tel.: 723 971 027.

Pronájem nového bytu v domě 
2+1kk s  bydlením v  soukromí 
spojené i s možností podnikat. 
Tel.: 731 417 127

NOVÁ VANA DO STARÉ

Tel.: 608 700 515
www.renovacevany.eu

• bez bourání
• bez nástřiku
• záruka 5 let
• montáž 2 hodiny
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Denzitometrie. 
Včas odhalte riziko 
osteoporózy!
Moderní diagnostika odhalí zavčas riziko osteoporózy a dopomůže 
předejít zbytečným zlomeninám. Vyšetření je bezbolestné a 
nezabere více než pár minut. Zeptejte se svého lékaře, zda máte 
nárok na bezplatnou kontrolu.

Vyšetření provádí ordinace MUDr. Šo nera ve Velkém Meziříčí. 
Adresa pracoviště: Prostory polikliniky „Kablo“ (za Kauflandem), 
U Tržiště 2191/3, 594 01 Velké Meziříčí

704 492 105
 LINKA PRO OBJEDNÁNÍ  

VELKÉ  
MEZIŘÍČÍ 

87. 9 FM
R-VYSOC | vysocina.rozhlas.cz

Velke_Mezirici_Zijeme_tu_s_vami_inz_178x123_N3.indd   1 20.8.2020   13:54:24
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GENERALI ČESKÁ POJIŠŤOVNA, a.s.,
Novosady 102/93, Velké Meziříčí

Bližší informace podá Edita Jelínková, Novosady 102/93, 
Velké Meziříčí, telefon: +420 605 139 389

přijme do pracovního poměru – 
pracovnici přepážky na plný úvazek.

Obsluha a seřizovač CNC obráběcích strojů 

MRÁZEK-KOVO s.r.o., Jívoví 105, 594 51 Křižanov
Tel: 7777 811 77, e-mail: mrazek@mrazek-kovo.cz , www.mrazek-kovo.cz

Strojírenská firma MRÁZEK-KOVO s.r.o. Jívoví 
hledá 

do svého kolektivu nové spolupracovníky na pozici: 

Požadavky:  Znalost práce s PC, spolehlivost, přesnost a svědomitost. 
 Vzdělání v oboru výhodou.
Nabízíme: Nadstandartní ohodnocení a další hmotné benefity.
 Práci v mladém kolektivu.

Městys Křižanov
vyhlašuje konkursní řízení na vedoucí 
pracovní místo ředitelky/ředitele školy.

V případě jakýchkoliv dotazů kontaktujte starostu 
Ivo Klimeše na telefonním čísle 725 101 262 či 

e-mailové adrese starosta@krizanov.cz

Přihlášku doručte na adresu Benešovo 
náměstí 12, 594 51 Křižanov nejpozději do 
18. 11. 2024 do 16:00. 

Pozvánka na koncert Společná věc 2024

Tóny Vodnářského zvonu spojené s uni-
kátní velkoplošnou projekcí nás přivá-
dějí do světa lidské vzájemnosti. Rezo-
nance jeho tónů nese staletou duchovní 
sílu. První písemné zmínky pocházejí 
z dynastie Ming.

Zažijte mysterii jednotlivých příběhů 
skladeb.

I tóny mohou přinášet pomoc. Těšíme 
se na vaši návštěvu. Koncert se koná 
12. listopadu v 19 hodin ve Velkém sále 
Jupiter clubu, Náměstí 17.

Vstupenky lze zakoupit v předprodeji na 
www.dub.cz, GoOut.net nebo v Jupiter 
clubu. Vstupné: 160 / 130 Kč.

Informace o koncertech naleznete na na-
šich webových stránkách: www.dub.cz
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Sociální
služby města 
Velké Meziříčí

Když se v  r. 1954 Marie Svatová a  Ja-
roslav Belatka brali, byli mladí. Marii 
bylo 19 let a Jaroslavovi 25. Marie žila 
do té doby s  rodiči v  Moravských Bu-
dějovicích, Jaroslav se sice narodil v Ří-
čanech u  Prahy, ale o  6 let později se 
rodina přestěhovala do Velkého Mezi-
říčí. Oba byli jedináčci. Bydleli v domku 
Jaroslavových rodičů Ve Vilách. On v té 
době pracoval jako technik ve firmě 
Jeřábek, ona nastoupila jako úřednice 
Okresní vojenské správy Velké Meziříčí. 
Manželé Belatkovi letos oslavili 70 let 
společného života. Život přináší často 
dobré i zlé. To nejhorší, co jim život dal, 
byla předčasná smrt jejich jediné dcery 
Jitky. Zemřela, když už rodiče byli v dů-
chodu a bydleli v pečovatelském domě. 
Současnou největší radostí obou man-
želů jsou 2 dospělé vnučky a jejich děti. 
Setkání s nimi je pro ně elixírem, který 
jim pomáhá překonávat obtíže stáří.
Blahopřejeme manželům Belatkovým 
k významnému výročí a do dalších let 
přejeme jen dobré.

Být pečovatelkou není práce, ale poslání

Klienti DPS

Petr Chňoupek

-red-

70 let manželství

Den otevřených dveří 
poskytovatelů sociálních služeb

Je práce a  práce. Některá má menší 
smysl, některá větší a některá není ani 
prací, ale spíše posláním. Práce není jen 
prostředkem, jak si zajistit obživu, ale 
měla by také člověka naplňovat. Tou, 
která nejvíc naplňuje, je ta, která pomá-
há jiným lidem. Právě to dělá pečovatel 
či pečovatelka Terénní pečovatelské 
služby města Velké Meziříčí.

„V  moderní společnosti, kde stárnoucí 
populace roste, je třeba se zaměřovat na 
zajištění kvalitní péče pro seniory a osoby 
se zdravotním postižením. Pečovatelská 
služba přispívá k nezávislosti klientů v  je-
jich běžném životě. Tato služba poskytu-
je komplexní péči, která se přizpůsobuje 
individuálním potřebám klientů a  hraje 
klíčovou roli v  celém sociálním systému. 
Umožňuje zachovávat rodinné vazby a du-
ševní pohodu v každé domácnosti, kde pů-
sobí. Pečovatelská služba umožní žít kva-
litní život,“ říká ředitelka Sociálních služeb 
města Velké Meziříčí Jana Nachtigalová.

Závěr života by neměl být procház-
kou slzavým údolím, ale měl by připo-

mínat konec dobrého filmu, kdy příběh 
graduje a přichází happy end. Pečovatel 
či pečovatelka je pak režisérem toho 
filmu, jehož cílem a posláním je přispět 
k  tomu, aby klient mohli žít stejným 
způsobem života jako jeho vrstevníci, 
a  zůstat tak co nejdéle ve svém přiro-
zeném sociálním prostředí, tedy doma 
u rodiny a přátel. A je fajn být součástí 
dobrého příběhu.

Být pečovatelem či pečovatelkou 
není určitě jednoduchá práce, ale přiná-
ší člověku vnitřní uspokojení, které pak 
nakonec činí kvalitnější život i  jemu sa-
motnému. Proč takovou práci nezkusit? 
Proč nedělat to, co má smysl?

Jestli o  práci, která pomáhá lidem, 
máte zájem, neváhejte kontaktovat 
personální oddělení Sociálních služeb 
města Velké Meziříčí, a  to konkrét-
ně Ivetu Drdlovou na telefonním čísle 
773 285 060. Máte šanci změnit život 
nejen sobě, ale i spoustě jiných lidí, a to 
v tom nejlepším smyslu slova.

Městská knihovna Velké Meziříčí zve odvážné děti na pavoučí stezku odvahy, která 
se koná 8. 11. 2024. Trasa pro menší děti začíná v 17:00 a končí v 18:30 (děti z MŠ 
v doprovodu rodičů). Náročnější trasa se uskuteční v čase 19:00-21:30 a je určena 
pro žáky 1. stupně ZŠ do 11 let (vstup povolen pouze bez svítidel a  doprovodu). 
Přijďte ukázat svou statečnost a získejte lákavé odměny.

Knihovna zve
na stezku odvahy
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S motivem zvěře se můžeme setkat u běž-
ných věcí denní potřeby, jako je tomu u em-
pírového hrnečku z pozůstalosti velkome-
ziříčské malířky Zdenky Vorlové Vlčkové, 
který je ozdoben motivem zpodobňujícím 
jelena ve skoku. Byl vyroben v  porcelán-
ce Březová u  Karlových Varů v  letech 
1846-1853. Námětem troubícího 
jelena a  pasoucí se laně je oz-
dobena také hlavička porce-
lánové dýmky z počátku 20. 
století.

Mezi loveckými puškami 
nalezneme v  depozitáři napří-
klad kulovnici z dílny Matyáše 
Novotného ze severočeských 
Litoměřic, který patřil k  před-
ním puškařům první poloviny 
19. století. Pažba je vyrobena z oře-
chové kořenice, hlaveň z damaškové oceli. 
Puška je zdobena motivy orla, ležící a utí-
kající laně a ležícího jelena.

V  souvislosti se zbraněmi nesmíme 
opomenout ani lovecké tesáky. Ty měla 
z počátku právo nosit pouze šlechta a pra-
vodatní vyučení myslivci, kteří se zabývali 
lovem a péčí o zvěř. V muzejních sbírkách je 
zapsán například tesák s pochvou a závěs-
ným řemenem pocházející z konce 19. sto-
letí. V tomto případě je bohatě zdobená jak 
sama zbraň, tak i kování na kůží potažené 

pochvě. Ru-
kojeť je vyrobena 
z  rohoviny, mušle 
má podobu odlitku 

znázorňujícího štvanici 
na jelena, záštita je pak 
zakončena kančí a laní 
hlavou. Kování na po-
chvě je dekorováno 

rostlinným motivem, lesním 
rohem, tesákem či motivem 

lovecké brašny. Jelikož tesák 
býval nošen na le- vém 

boku v  závěsu 
přes pravé ra-

meno, je opatřen 
také 120 cm dlou-

hým závěsným ře-
menem.
V  evidenci sbírko-

vých předmětů na-
lezneme také různé 
typy prachovnic, 
tedy nádob na 
střelný prach. 
Jedna z  nádob 
je hruškovi-
tého tvaru se 
závitem, kde 
je zašroubo-
vaná násypka. 
Přední strana 
prachovnice je 
ozdobena vytlače-

ným loveckým motivem v  podo-
bě myslivce s  puškou a  se 

dvěma psy, vše 
je navíc dopl-
něno rostlin-
ným motivem.

Kromě troj-
r o z m ě r n ý c h 

předmětů jsou 

součástí našich sbí-
rek také historické 
fotografie. Na jedné 
z  nich je zachycen 
myslivecký spolek ve 
20. letech minulého sto-
letí na nádvoří velkome-
ziříčského zámku. Další 
z  fotografií pak pochází 
z  21.  října  1904 z  ne-
dalekých Martinic. 
Na ní si může-
me prohlédnout 
majitele zámku 
Rudolfa Lobkovice, 
jeho choť Frederiku či 
rakousko‑uherského 
politika Ottu Serényiho, 
který byl švagrem Fran-
tiška Harracha.

S  tematikou lovu úzce souvisí také lo-
večtí dravci, kteří bývali předmětem 
daru či drahého nákupu. Původně tento 
způsob lovu sloužil k  opatření potravy, 
v období středověku představoval spíše 
zábavu pro šlechtu. V současné době se 
sokolnictví považuje za součást lovec-
ké tradice. Díky sbírce Rudolfa Divíška, 

kterou muzeum zakoupilo v  průběhu 
20. a  30. let minulého století, nalezne-
me v  prostorách otevřeného depozitá-
ře řadu loveckých dravců. Nechybí mezi 
nimi například sokol stěhovavý aranžo-
vaný s  ukořistěným holubem či samec 
jestřába evropského, kterého ulovil les-
ní Ambrož v Borech 14. června 1925.

Díl 35: Myslivost a lov
Ze zámku
Ve spojení s listopadem se někomu vybaví nevlídné a sychravé počasí, jinému zase 
podzimní hony. Začátek tohoto měsíce je totiž spjat se svatým Hubertem, patronem 
myslivců, lovců a střelců, jehož svátek si připomínáme 3. listopadu. A jaké předměty 
s loveckou či mysliveckou tematikou se nacházejí za zdmi muzejních depozitářů?

PŘEDCHOZÍ DÍLY 
NAJDETE ZDE Dravci

Lucie Pavelcová
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Advent je mimo jiné i začátkem nového liturgického roku, a tak jsme se nejprve zeptali, 
jaký byl ten liturgický rok, který právě končí. „Byl pestrý. V něčem stejný, v něčem 
jiný. A to je dobře. Byl jak život. Něco je zakořeněné, něco je nové. Prostě kořeny 
a květy patří k sobě,“ prozradil děkan Jiří Kaňa.

Mimo zaběhnuté i nové akce ve farnosti došlo letos k personálním změ-
nám. Přišel bývalý farář z Velké Bíteše Bohumil Poláček, který je tu na dů-
chod, ale je velmi aktivní a ve farnosti pomáhá, kde se dá. „Přišel k nám 
i novokněz Daniel Martinek. Pochází z Brna‑Husovic a rok strávil jako 
jáhen v Blansku. Zároveň s ním nastoupil na roční praxi Patrik Steffel, 
student bohosloví,“ doplnil Jiří Kaňa. Mladí kněží mají blízko k mla-
dým a práce s nimi se jim daří. „Mám z toho radost,“ říká pan děkan.

Pojďme k samotnému adventu. „V první řadě bych chtěl poděko-
vat za to, že se ve farnosti daří žít nejen životem farním, ale že se 
hodně aktivit koná i pro širokou veřejnost,“ pronesl Jiří Kaňa. A o čem 
je řeč? Tak například o tom, že přes prázdniny bylo připraveno několik 
komentovaných prohlídek kostela sv. Mikuláše s podporou města Velké 
Meziříčí, o které byl velký zájem. Další takovou akcí byla prázdninová hra 
O poklad sv. Mikuláše, která zaujala stovky turistů. „Hra provedla turisty 
po pamětihodnostech města a blízkého okolí. Během hry získali šest čísel, 
díky nimž si v kostele otevřeli poklad a mohli si vzít odměnu,“ popsal děkan.

Tradiční akcí také byla Noc kostelů, ale program byl úplně jiný než v letech 
minulých. Neprobíhal totiž jen v kostele, ale také ve Špitálku a v synagoze. 

„Náš chrámový sbor měl už dříve v repertoáru židovské písně a tance, tak 
je oprášil. Vystoupení mělo velký úspěch a ve spolupráci s Jupiter clubem 
jsme tento program zakomponovali i  do festivalu filosofie,“ přiblížil pan 
děkan.

Ať je vám to milé, nebo ne, za pár dní tu máme advent. Pro někoho čas 
k zastavení, pro někoho čas předvánočního shonu. Advent ale není jen 
o tom, advent je i časem celé řady kulturních a společenských akcí, které 
mají často duchovní podtext, a tak je logické, že za řadou z nich stojí naše 
farnost v čele s děkanem P. Jiřím Kaňou.

Farnost se chystá na advent 
a bude to stát za to
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A  teď se již dostáváme ke slibovanému adventu. Už několik 
týdnů farnost spolupracuje na významném projektu, kterým 
je provedení České mše vánoční Jakuba Jana Ryby. Zapojily se 
místní sbory Slunko a  Harmonie (pod vedením Olgy Ubrové 
a Andrey Svobodové), Komorní sbor ZUŠ (vedoucí Zdeňka Něm-
cová), Pěvecký sbor Gymnázia Velké Meziříčí (Markéta Rosová 
Prudíková), Chrámový sbor (Marie Žerdin), Orchestr ZUŠ pod 
vedením ředitele Martina Karáska, Chrámový orchestr (Marek 
Slaný). Dále se do společné produkce zapojilo mnoho dalších 
regionálních profesionálních i  amatérských hudebníků. „Díky 
tomuto projektu se propojí spolky a organizace, které pracují 
v kultuře, ale i individuální umělci. Jednoduché to není, ale nic-
méně si myslím, že nikdo z účinkujících a organizátorů nebude 
litovat té námahy,“ říká Jiří Kaňa. „Záměrem celého projektu je 
prohlubování spolupráce mezi hudebními tělesy, rozvoj obecné 
hudebnosti, kreativity, flexibility, komunikace, zodpovědnosti 
dětí a mladých. Myslíme také na budování jejich lokální identity 
a sounáležitosti,“ míní organizátoři.

Přínosem pro nás všechny bude kulturní zážitek zprostřed-
kovaný osobnostmi místní hudební scény. Také posílení vědo-
mí, že naše město oplývá velkým bohatstvím hudebníků, kteří 
svojí činností, výchovou dětí a mládeže pečují o pozitivní este-
tické a duchovní prostředí ve městě. A nesmíme zapomenout 
na to, že projekt významně podpořil Kraj Vysočina a  město 
Velké Meziříčí.

Vše se chystá na 15. a 16. prosince 2024 v 18 hodin ve vel-
kém sále Jupiter clubu a  na 5.  ledna  2025 v  15:30 v  kostele 
sv. Mikuláše. Rybova mše už kdysi ve Velkém Meziříčí zazněla, 
a to v podání místního pěveckého sboru Iuventus a Horáckého 
orchestru. Toto dílo řídila paní učitelka Hana Doležalová v 90. 
letech.

„Rybovka bude taková top akce adventu. Ostatní už budou 
ty klasické. O víkendu po svatém Mikuláši připravujeme naši 
hlavní pouť. Její součástí bude několik mimořádných prohlídek 

kostela a varhan, příležitost ke ztišení a zastavení se – Světlo 
pro tebe. Na neděli chystáme slavnostní bohoslužby (i s chrá-
movým sborem). Odpoledne v 16 hodin zahraje violoncellový 
kvartet Prague cello quartet z Prahy,“ vyjmenoval děkan. Na 
Vánoce je pak naplánovaná klasická odpolední mše pro děti, 
půlnoční mše, den před Vánocemi budou skauti v kostele roz-
dávat betlémské světlo, na Boží hod odpoledne vystoupí Gene-
ze a na Štěpána večer FF Ensemble Brno.

„O  adventu ještě plánujeme uspořádat v  kostele program 
pro školy s výukou na téma Vánoc. V minulosti už to proběhlo 
a ze strany škol o to byl zájem,“ doplnil Jiří Kaňa.

Součástí adventu jsou i  tzv.  roráty, tedy ranní mariánské 
mše ještě za tmy, jen při svíčkách, s typickými zpěvy, které ne-
mají v  evropské kultuře obdobu. Mnozí si pamatujeme z  dět-
ství neopakovatelnou atmosféru očekávání a ztišení, kvůli kte-
ré stojí za to si přivstat (začíná se v 6 hodin).

Advent by měla být doba zklidnění, ale někdy tomu tak ne-
bývá. „V adventní době jde hlavně o to si uspořádat myšlenky, 
a jestli to uděláte s přáteli, na koncertě nebo v kostele, záleží 
jen na vás. Nejdůležitější je v tomto období probudit v sobě opět 
vděčnost. Za dar života, za rodinu, přátele, práci a poděkovat 
Bohu i  lidem za všechno dobré, co už bereme jako samozřej-
most. Bez vděčnosti budeme věčně nespokojení a – omlouvám 
se za ten výraz – ‚nenažraní‘. V adventu i o Vánocích a kdykoliv 
jindy má tedy smysl se zastavit. V kostele je to nejlepší, proto-
že tam je k tomu klid a tam si člověk víc než jinde uvědomí, co 
má za bohatství, co naopak životu dluží, a co by i on měl udělat 
po vzoru předků pro budoucí generace. V adventu a o Vánocích 
bývá v kostelích více lidí, což značí, že mnoha lidem není jedno, 
jak žijí a chtějí se v tom dobrém povzbudit,“ dodává Jiří Kaňa.

Kostel má totiž jednu výhodu: „Když přijdete někam do sálu, 
za kulturou, tak čekáte program, ovšem kostel už je program 
sám o sobě,“ uzavírá s úsměvem děkan Jiří Kaňa.

Petr Chňoupek
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Výtvarníci návštěvníkům ukázali malby, 
kresby, sochy z kovu, skla, kamene, šper-
ky, obrazy z  hlíny a  dřeva, dekorativní 
i užitnou keramiku či netradiční hudební 
nástroje ve výstavní síni kulturního cen-
tra, na statku, v chalupě i ve stodole. Lidé 
tak někde mohli nahlédnout i do tvůrčího 
procesu a  dozvědět se spoustu zajíma-
vostí.

Ve výstavní síni Jupiter clubu se před-
stavili Bořivoj a Eva Pejchalovi, Miroslav 
Štěpánek a Ivana Bíbrová. Na galerii vel-
kého sálu své obrazy vystavil Lubomír 
Procházka.

Výtvarnice Jana Mikysková zvala ná-
vštěvy do svého venkovského statku 
v  Radostíně nad Oslavou, který postup-
ně přebudovává na úchvatný prostor 
plný umění. Z klenutých chlévů vytvořila 
galerii svých děl a  prostor pro setkává-
ní. „Veškerá má tvorba vychází z přírody, 
kde trávím spoustu času. Sama si hle-
dám nové postupy a techniky,“ vysvětlila 
Jana Mikysková. Její díla vznikají z napla-
vených dřevin, z hlíny, mechu a lišejníku, 
z  pálené hlíny kombinované se dřevem, 
rezavých kovových poklic, hrnců, nástro-
jů a všelijakých nalezených drobností.

Ateliér Pod Krásnou horou otevřel své 
dveře v  Mostištích, na břehu řeky Osla-
vy pod zříceninou hradu. Veronika Ne-
tolická tam přebudovala starou stodolu 
na útulný ateliér kde vzniká dekorativní 
i užitá keramika. Cítili se tu dobře nejen 
dospělí, ale i děti, pro které měla připra-
venou tvořivou dílničku, a také hru – dý-
ňovou dámu.

Na didgeridoo, bubny, ozvučná dřívka 
či různé píšťaly si mohli zájemci zahrát 
v  chalupě v  Dolních Radslavicích, kde 
Tomáš Dufek tvoří netradiční hudební 
nástroje z různých dřevin, kůží a dalších 
materiálů. Lidé při návštěvě jeho atelié-
ru mohli zjistit, jak vypadá a jak zní jasan, 
buk, janovec, škumpa, jalovec a  další 
dřeviny a  seznámit se s  podrobnostmi 
jejich výroby. Martina Strnadová

Lidé o říjnovém víkendu zamířili do společného ateliéru v Jupiter clubu 
nebo výtvarných dílen v Radostíně nad Oslavou, Dolních Radslavicích 
či třeba v Mostištích. Konaly se Dny otevřených ateliérů na Vysočině.

Umělci vystavovali v Jupiter clubu, 
na statku i ve stodole
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Slavnostní zahájení již 18. ročníku akce 
proběhlo na farní zahradě. „Dnes se tu 
sešel plný počet čtyřiadvaceti psů. Jde 
o tradiční akci, kterou Kraj Vysočina pod-
poruje. Však také myslivost a sokolnictví 
jsou zapsány na Seznam nemateriál-

ních statků tradiční a  lidové kultury ČR,“ 
uvedla Eva Horná z krajského odboru ži-
votního prostředí a  zemědělství. K  pod-
poře myslivosti a  myslivecké kynologie 
se připojili i další hosté.

Slavnostní ráz akce podtrhly lovecké 
fanfáry v podání trubačů či účast sokol-
nice se samičkou raroha. „Jmenuje se 
Bambi, je jí patnáct a  osm let byla u  ar-
mády na letišti v  Náměšti nad Oslavou. 
Teď spolu děláme sokolnictví,“ informo-
vala Anna Pohanková z  jihlavského so-
kolnického střediska.

Po proslovech a  loveckých fanfá-
rách se účastníci rozešli k  jednotlivým 

disciplínám. K  jejich posuzování se sjeli 
zkušení rozhodčí ze všech koutů Kraje 
Vysočina. „Psům přeji dobrý vítr a  jejich 
majitelům zkouškové štěstí,“ uvedl vrch-
ní rozhodčí Milan Musil.

Všestranné zkoušky ohařů se za-
dáním čekatelství CACT se konaly 
v  honitbách mysliveckých sdružení 
Netín, Dědkovská hora a  Velkostatku 
Podstatzky‑Lichtenstein.

Vítězství vybojovala fena německého 
krátkosrstého ohaře Kora z  Čeperáku 
s vůdcem Milanem Chmelíčkem. Získala 
479 bodů, CACT, nejlepší pole, nejlepší 
les.

Víkend 26. a 27. října v Netíně byl 
svátkem myslivecké kynologie. 
Konaly se všestranné zkoušky 
ohařů  – o  putovní pohár hejtma-
na Kraje Vysočina. Zvítězila ohař-
ka Kora z Čeperáku s vůdcem Mi-
lanem Chmelíčkem.

Martina Strnadová

Myslivci s ohaři v Netíně bojovali 
o pohár hejtmana

Kora z Čeperáku a Milan Chmelíček, foto: Leoš Havlátfoto: Antonín Havlát

4× foto: Martina Strnadová
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Petr Chňoupek

HRDINOVÉ
Velké Meziříčí má bohatou historii, do 
které se zapsala nejedna osobnost. Na 
některé se ovšem zapomíná. Mezi ta-
kové patří i  legionáři. V  našem seriálu 
chceme připomenout osudy některých 
z nich.

U své profese zůstal
i v legiích

Stavební inženýr z Hrbova Josef Šabacký bojoval za Rakousko je-
nom krátce a domů se vrátil jako poručík československých legií. 
Pojďme se seznámit s jeho osudem.

Josef Šabacký se narodil 16.  března  1882 v  Hrbově v  domě 
číslo popisné 8 a pokřtěn byl o tři dny později v evangelickém 
kostele v Horních Vilémovicích. Byl synem pololáníka v Hrbově 
č. p. 8 Františka Šabackého (narozen 7. srpna 1850 v Hrbově), 
jenž byl synem pololáníka v Hrbově č. p. 2 Josefa Šabackého 
a  jeho ženy Rosalie rozené Palasové. Matkou Josefa a ženou 
Františka byla Marie (narozena 7. srpna 1858 v Čechtíně), dce-
ra pololáníka v Čechtíně Václava Jaši a jeho ženy Františky ro-
zené Vodové.

Josef měl dva bratry a  jednu sestru: František (narozen 
10. února 1878 v Čechtíně), Jaroslav (narozen 26.  ledna 1890 
v Hrbově) a Marie (narozena 22. ledna 1886 v Hrbově).

Z Hrbova odešel ještě jako mladík za studiemi techniky. Stal 
se z něj stavební inženýr. Kde ho zastihl začátek války, přesně 
nevíme, víme, že rukoval k 10. pěšímu pluku, který sídlil v pev-
nosti Přemyšl. Do zajetí padl už 2.  listopadu  1914 u  Opató-
wa. Putoval na Sibiř, kde se v  Tjumeni 26.  srpna  1916 přidal 
k Československým legiím. Zařazen byl k 5. střeleckému pluku 

„Pražský T. G. Masaryka“. Josef Šabacký byl jedním z  prvních 
vojáků tohoto pluku při jeho vzniku v Borispolu. U pluku sloužil 

v tzv. inženýrské rotě, která byla vlastně rotou ženistů. Ta se 
později nazývala Inženýrská rota 2. československé střelecké 
divize. Dne 9. června 1918 dorazila rota do Vladivostoku, kde 
se měla nalodit a odjet do Francie. Z toho nakonec sešlo a rota 
skončila na tzv. Ussurijské frontě, kde měla na starosti opra-
vy železničních tratí a  železničních mostů přes sibiřské řeky. 
V září se pak rota přesunula na Uralskou frontu a v listopadu se 
přejmenovala na 2. samostatnou technickou rotu. To se stalo 
v  Jekatěrinburgu. Tam také nastoupila cestu do Vladivostoku, 
kam přes Tomsk, Irkutsk, Charbin a Nikolsk Ussurisjký dorazila 
1. května 1920.

Domů se vracel v hodnosti poručíka na lodi Amerika, která 
23. dubna 1920 vyplula z Vladivostoku a přes Shanghai, Hong 
Kong, Saigon, Singapur, Colombo a Port Said dorazila 7. červ-
na 1920 do Terstu. Jeho technická rota se vracela o něco poz-
ději na lodi M. S. Dollar, ale Josef Šabacký cestoval domů se 
svým původním 5. střeleckým plukem.

Po návratu do vlasti se vrátil ke svému původnímu zaměst-
nání. V roce 1927 byl vyznamenám československou revoluční 
medailí.



ZÁBAVAwww.velkomeziricsko.cz30

Křížovka o ceny Autor křížovky: Jaromír Kvíčala

Zdroj textu: turistikavm.cz

U křižovatky v centru Dolních Radslavic 
stojí nevelká kaple zasvěcená sv. Ladi-
slavovi. Není příliš stará, postavena byla 
v  roce 1919 jako poděkování za návrat 
vojáků z 1. světové války.

Jejím prvotním úkolem bylo sloužit 
jako zvonice. V roce 1920 ji vysvětil vel-
komeziříčský farář P. Karel (tajenka 1) 
a obec se zavázala, že se o kapli bude na 
věky věků starat.

Podle ústní tradice byla kaple posta-
vena na místě, kde stával kamenný kříž. 
Ten byl pak při stavbě použit do základů 
a část je dodnes viditelná. V  roce 2005 
prošla radslavická kaplička (tajenka 2) 
rekonstrukcí.

Zvon v kapli ohlašuje každý den v 19 
hodin klekání. Původní zvon byl rekví-
rován v  roce 1942. Jak uvádí pamětníci, 
za dva roky se vrátil v  dřevěné bedně. 
Nicméně 23. května 1948 byl do zvoni-
ce zavěšen nový zvon, který posvětil P. 
František (tajenka 3).

Kdo byl sv. Ladislav? Od roku 1077 byl 
uherským králem a výrazně se zasloužil 
o obnovu křesťanství v Uhrách. Zemřel 
v 1095 na území dnešního (tajenka 4) při 
přípravách tažení na Moravu a pohřben 
byl v  chrámu Panny Marie ve Velkém 
Varadíně. (tajenka 5) (prohlášen za sva-
tého) byl v roce 1192.

Tajenka z minulého čísla:
meče, hájence Šíp, legitimaci, Vlasty, vestibulu

Znění tajenky a  jméno s  bydlištěm za-
šlete do 22.  listopadu  2024 na adresu: 
velkomeziricsko@velkemezirici.cz nebo 
poštou či doručte osobně do redakce.

Výherci: Jan Pytner, Michal Kratochvíl 
a Marta Hašková  z Velkého Meziříčí

Kaple sv. Ladislava v Radslavicích
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Město pod lupou

Blížil se konec druhé světové 
války, řada míst už byla 
osvobozena, jen Meziříčí mělo 
tu smůlu, že stále leželo v  týlu 
německých vojsk. Po krvavém 
potlačení revoluce 7.  5.  1945 
se němečtí vojáci i  příslušníci 
gestapa nazítří rozjeli po okolních 
obcích, aby hledali další členy 
odbojových oddílů. Tři muže 
zatkli v Ovčírně, samotě nedaleko 
Oslavičky, a  uvěznili je v  budově 
Hospodyňské školy, kde bylo v té 
době sídlo Ortskommanda. Večer 
8.  5. sice Němci z  města odjeli 
směrem na západ, ale tři zatčené 
ještě předtím popravili.

DÍL 95:
Hospodyňská 
škola

V  závěru 2. světové války 
byli v  budově popraveni tři 
odbojáři.

Text: Marie Ripperová
Foto: Martina Strnadová

Interaktivní mapa
památek ve městě:



Kalendář akcí
Kino
Kinosál JC
8. 11. 2024, 19:30
Substance

9. 11. 2024, 19:30
Venom: Poslední tanec

10. 11. 2024, 16:00
17. 11. 2024, 10:00
Pyšná princezna

10. 11. 2024, 18:30
Výjimečný stav

14. 11. 2024, 16:30
Zápisník alkoholičky
Zlevněná projekce

14. 11. 2024, 19:00
Pohani

15. 11. 2024, 19:30
Konkláve

16. a 23. 11. 2024, 19:30
Gladiátor II

21. 11. 2024, 19:30
Vandráci na ostrově lidojedů

22. 11. 2024, 19:30
Hranice přežití

24. 11. 2024, 16:00
200% Vlk

24. 11. 2024, 18:30
After party

27. 11. 2024, 17:00
Život k sežrání

28. 11. 2024, 19:30
Jiný člověk

29. 11. 2024, 19:30
Red One
Změna programu vyhrazena.

Divadlo
7. 11. 2024, 19:00
Velký sál JC
Fichtl

Pravidelně aktualizovaný
kalendář akcí

naleznete na webu
www.velkomeziricsko.cz

9. a 23. 11. 2024, 15:00–16:15
Malá scéna JC
Jak se učil Honza bát

17. 11. 2024, 19:30
Velký sál JC
Jen pravdu, drahý

20. 11. 2024, 19:30
Velký sál JC
Dámy vpřed

24. 11. 2024, 10:00
Velký sál JC
Michal k snídani

26. 11. 2024, 19:30
Velký sál JC
Muž mé ženy

Různé
8. 11. 2024, 16-22
KD Ořechov
Zveřinové hody

8. 11. 2024, 17:00
Knihovna VM
Pavoučí stezka

9. 11. 2024, 7:00
Netínský rybník
Výlov Netínského rybníka

9. 11. 2024, 20:00
KD Ořechov
Poslední leč

11., 18 a 25. 11. 2024, 18:00
Velký sál JC
Taneční pro mládež

11., 18 a 25. 11. 2024, 20:00
Velký sál JC
Taneční pro dospělé (pokročilé)

14. 11. 2024, 18:00
Jupiter club
Cena města

16. 11. 2024, 10:00
KD Jívoví
Mistrovství České republiky
ve hře člověče, nezlob se

16. 11. 2024, 20:00
KD Lhotky
Poslední leč

19. 11. 2024, 15:00
Velký sál JC
Festival vzdělávání

23. 11. 2024
Křižanov
Kateřinský jarmark

23. 11. 2024, 8:30
FC Velké Meziříčí
Mariášový turnaj

27. 11. 2024, 17:30
Špitálek
Červená středa

27. 11. 2024, 19:00
Velký sál JC
Hypnotizér Jakub Kroulík

29. 11. 2024, 16:45
Náměstí VM
Rozsvícení vánoční výzdoby

30. 11. 2024, 19:00
Jupiter club
Barevný ples

Koncerty
12. 11. 2024, 19:00
Velký sál JC
Koncert Společná věc

13. 11. 2024, 19:00
Koncertní sál JC
Jan Čonka – Kytarový recitál

15. 11. 2024, 21:00–23:00
Velký sál JC
Daniel Šafařík
Hiphop koncert

21. 11. 2024, 19:00
Velký sál JC
Marie Rottrová - galakoncert

22. 11. 2024, 18:00
Velký sál JC
Ivan Mládek a Banjo Band

23. 11. 2024, 19:00
Velký sál JC
Cello Republic

29. 12. 2024, 20:00
Jupiter club
Koncert velký jako Meziříčí
Lucy & HangOver a Tiebreak

Výstavy
7.–20. 11. 2024
Jupiter club
Výstava návrhů Svitu
Vernisáž proběhne 6. 11. v 17:00
Vítězný návrh představí architekti

29. 11. 2024–5. 1. 2025
Muzeum VM
Štědrý večer nastal
Vernisáž proběhne 28. 11. v 17:00

1.–7. 12. 2024
Ateliér v Osové Bítýšce
Tradiční předvánoční výstava 
malíře Ludvíka Tunkra
Na výstavu je nutno se 
přihlásit na telefonním čísle: 
777 204 924.

9-11. 12. 2024
Jupiter club
Vánoční výstava

Přednášky VGS
Jupiter club, 16:30
12. 11. 2024
Československé legie
19. 11. 2024
Projekce starších filmů
26. 11. 2024
Yucatán

Veřejné bruslení
Zimní stadion VM

9. 11. 2024, 13:00 – 14:30
10. 11. 2024, 13:30 – 15:00
16. 11. 2024, 13:15 – 14:45
17. 11. 2024, 12:30 – 14:00

• dospělí, mládež nad 15 let – 60 Kč
• děti do 15 let – 50 Kč

• doprovod – 20 Kč


